

南京鼓楼医院盐城分院

畅通“呼吸之路” 打开“生命之门”



南京鼓楼医院盐城分院成功完成手术

□丁巍巍

长期以来,盐城地区缺乏呼吸内镜下治疗技术支持,大量患者外流至上海、南京等地就诊,制约了盐城地区呼吸系统疾病,尤其是呼吸系统肿瘤治疗水平的提高。近日,南京鼓楼医院盐城分院呼吸内镜中心与麻醉手术科通力合作,在南京鼓楼医院呼吸与危重症医学科专家的指导下,成功开展了多例气管镜下气道肿瘤消融术,奠定了盐城地区呼吸内镜介入治疗新的里程碑。

肺癌术后患者,47岁,男性,靶向药物治疗后病灶进展,肿瘤逐渐侵犯气管,右主支气管完全阻塞,出现肺不张、咯血、呼吸困难,鼻导管8L/min氧流量下血氧饱和度仅有43%,生命垂危,抢救刻不容缓。

征得患者及其家属同意后,立即转运至手术室,气管插管并行机械通气。

气管镜下发现肿瘤组织完全堵塞右主支气管且病灶侵犯气管下段管壁,肿瘤表面不断渗血,血液涌入左侧气管,清理左侧气道后,通过反复电凝电切、钳取等方式彻底打通右侧气道,为患者打开“生命之门”,也为下一步全身治疗赢得时间。术后拔除气管插管,当晚患者即可脱氧床边活动。

气管镜下介入肿瘤消融术是近年来行之有效的微创治疗技术之一,可使各种病因造成的气道狭窄的患者获得良好的治疗效果,能快速、安全、有效地清除呼吸道梗阻,通畅管腔,改善通气,对缓解呼吸困难有着立竿见影的效果。这项技术的成功实施为盐城及周边地区复杂重度气道狭窄患者的气道管理提供了全新的临床技术支持,是市政府与南京鼓楼医院“院府合作”模式造福广大盐阜人民结出的新硕果。

新闻速递

亭湖区卫健委

召开优质服务基层行推进会

本报讯(朱思齐)为高标准做好2023年“优质服务基层行”活动暨社区医院创建工作,8月10日下午,亭湖区卫健委召开专题工作推进会。亭湖区卫健委党委书记、主任王长生出席会议并讲话。

会议传达了全市基层卫生工作暨中心卫生院建设管理推进会会议精神,系统回顾了2022年度“优质服务基层行”活动暨社区医院创建工作情况,明确了今年创建工作目标、时间节点。会议强调,新形势下要进一步健全亭湖区城乡医疗卫生服务体系,全力赋能基层提升医疗服务能力,助力健全与“奋力推进中国式现代化亭湖新实践”相适应的优质高效基层医疗卫生服务体系,特别是建设好群众家门口的镇村医疗卫生机构,满足群众对卫生健康的需求,全力塑造“健康在亭湖”品牌。

亭湖区卫健委副主任李章军主持会议并部署相关工作。委机关相关科室负责人,区各专业公共卫生机构和区人民医院负责人,基层医疗机构班子成员及中层干部等130余人参加了会议。

“武进阜宁县域医疗卫生服务能力提升项目”入选省南北结对帮扶合作典型案例

本报讯(孙军成 余捷)近年来,常盐工作队阜宁联络组会同两地卫健部门,着力推动县级医疗卫生机构提标扩能,基层医疗卫生服务水平提升,近日,“武进阜宁县域医疗卫生服务能力提升项目”入选省南北结对帮扶合作典型案例。

建立多层次帮扶合作机制。两地主管部门、3家县级医疗卫生机构和基层重点卫生院分别建立交流互访机制,开展常态化合作。常州一院在县医院设立“病理诊断协作中心”和“名医工作室”,派出4名医疗专家开展为期半年的驻点帮扶。

补齐基础能力短板。组织医疗专家开展专题讲座11场,线上培训教学15场,安排8名业务骨干赴常

州进修学习。使用常盐结对帮扶资金770万元,推动6家卫生院能力提升项目加快实施。

着力提供优质诊疗服务。聚焦病理、影像、眼科等领域,与武进人民医院建立远程会诊中心,共享苏南医疗专家服务。派出专家定期坐诊查房、会诊手术,累计接诊2000余人次,开展手术142台,疑难病例会诊42例,指导病理读片120例。

强化特色专科建设。全面分析阜宁当地疾病谱和群众医疗服务需求,指导创建省市重点专科13个,指导东沟、阜城等卫生院特色专科建设,在沟墩、施庄卫生院建立中医“名医工作室”,力争年内创成省级基层特色科室1个、市级特色科室2个。

滨海县中医院与南京市中医院

联合开展夏季中医药特色服务

本报讯(王达志)为进一步提高群众健康水平,改善患者就医感受,提升患者就医体验,近日,滨海县中医院与南京市中医院联合开展夏季中医药特色便民惠民服务“九个一”义诊活动,此次活动特邀南京市中医院脾胃病科主任杨勤参加。

活动现场分别开展了三伏贴贴敷体验、中药茶饮、测量血压等。本次中医药文化服务月活动累计发放健康宣传手册200余份,免费提供健康咨询服务及检查诊疗服务300余人次,此次活动得到群众的一致好评。



宁征艳(右二)优质服务获得交口称赞

带着疲惫的身体坚持了整整一个月,30天里参加救援70余次,抢救病人130多人,其中重症病人50多人。

党员,华中科技大学临床医学专业,盐城德馨医院妇科腔镜手术室主任,妇科医疗质量监控组组长。2023年4月被市医院协会表彰为“先进个人”。

个人简介:宁征艳,本科文化,中共

□鲍海涛

60本临床日记使医患之间更加“走心”。宁征艳对待患者坚持弘扬以人为本精神,践行救死扶伤的人道主义医者情怀,在医疗工作中,严格遵守医疗卫生管理法律、行政法规、部门规章和诊疗规范、常规,恪守医疗服务职业道德。宁征艳每天坚持记录临床日记,从患者入院、治疗到出院,事无巨细地记录每一个患者的住院情况。在多年的临床工作中,宁征艳记录了60多本临床日记。近三年来,宁征艳就为10多名困难患者捐款8000余元。平均每年诊疗病人约5000人次,处理疑难危重病例近百例。

保障就医安全感“工夫在诗外”。宁征艳有高度的责任意识和敬业精神,刻苦钻研业务,对技术更是精益求精,是盐城德馨医院的技术标兵。作为妇科医疗质量监控组组长,宁征艳实时动态监管本科室规范化诊疗工作,积极开展医疗质量监测、预警、分析、考核、评估以及反馈工作,为加强本科室医疗质量管理,持续改进医疗质量,保障医疗安全站好岗、

放好哨。
让困境女性就医获得感更加充实。宁征艳创新能力强,积极应用新技术、开展新项目,在专业技术工作中探索实施了一系列创新服务,通过暖民心、惠民生、解民忧举措,解决了女性患者的实际问题,使患者病有所医,创造了良好的社会效益。
为切实解决困难女性患者“急难愁盼”问题,在弱有所扶上持续用力,2023年3月宁征艳牵头发起困境女性盆底疾病10万元医疗援助金项目,一大批患有尿失禁女性、子宫肌瘤以及不孕症的患者,得到了及时治疗。
医者仁心增进群众就医幸福感。宁征艳坚持以人民健康为中心,积极承担急难险重任务,在突发公共卫生事件应急救援援助任务中表现突出,深得同行的肯定和群众认可。2022年12月在疫情防控的关键时刻,市120急救中心人手告急,向全市各家医院发出紧急救援,宁征艳毫不犹豫地报名前往支援,跟随救护车日夜出诊抢救伤病员。看着身边的救护队员一个个感染病毒倒下,宁征艳没有退却,

宁征艳:让患者体验更加优质医疗服务

2023

盐阜百姓身边的口腔医疗机构

群众满意度媒体调查

拉开帷幕

联合主办:盐阜大众报业集团 盐城市卫生监督所 盐城市疾病预防控制中心 盐城市医学会

媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 登瀛观察 官方微信

